襄阳四中2018届高二级数学试题（七）
命题人：胡先进  审题人：张成  时间：2016年9 月16日
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分。）
1.下列说法中正确的是（   ）

A．三点确定一个平面                    B．两条直线确定一个平面

C．两两相交的三条直线一定在同一平面内  D．过同一点的三条直线不一定在同一平面内

【答案】D
2. 设
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，则下列各不等式中恒成立的是
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【答案】D
3. 已知
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A．10            B．9              C．8                   D．7
【答案】B
4. 已知不等式
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【答案】C
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5. 如图，在四棱锥
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中，侧面
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为正三角形，底面
[image: image20.wmf]ABCD

是边长为2的正方形，侧面
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为底面
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内的一个动点，且满足
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在正方形
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内的轨迹的长度为（   ）
A. 
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【答案】A
6. 直线
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的位置关系是（   ）  
A、平行            B、垂直           C、相交但不垂直        D、不能确定
【答案】C
7.如图所示是一个几何体的三视图，则该几何体的体积为
[image: image236.png]
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【答案】B
8.在平面直角坐标系中，点[image: image36.wmf](1,)

a

-

在直线[image: image37.wmf]30
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的右上方，则[image: image38.wmf]a

的取值范围是
A．（1，4）   B．（—1，4）     C．（—∞，4）  D．（4，+∞）
【答案】D
9. 直线
[image: image39.wmf]:10
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的位置关系是（    ）
A．相切          B．相离        C．相交         9.D．与
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的取值有关
【答案】C
10. 已知平面上两点
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【答案】B
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11. 执行如图所示的程序框图，输出的
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是下列哪个式子的值（   ）
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【答案】B
12. 已知动点P在直线[image: image56.wmf]220
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D．[10，34]13
【答案】B
二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分。）
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13.已知点A（2，3，5）与点B（3，-1，-2），点C是点B关于x轴的对称点，则A、C间的距离为——————。【答案】：3
14.如图，正四棱锥
[image: image64.wmf]ABCD
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的体积为2，底面积为6，
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为侧棱
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的中点，则直线
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与平面
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所成的角为
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【答案】
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15. 若圆
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上至少有三个不同点到直线
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，则直线
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的倾斜角的取值范围是         ．
【答案】
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16. 已知点
[image: image76.wmf](,)

Pxy

的坐标满足
[image: image77.wmf]30

320

0

xy

xy

y

ì

-<

ï

ï

-+<

í

ï

³

ï

î

，则
[image: image78.wmf]22

3

xy

xy

+

+

的取值范围为           .
【答案】
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三、解答题：（本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。）
17.（本小题12分）平行四边形ABCD的一组邻边所在直线的方程分别为x﹣2y﹣1=0与2x+3y﹣9=0，对角线的交点坐标为（2，3）．
（1）求已知两直线的交点坐标；
（2）求此平行四边形另两边所在直线的方程．
【答案】（1）两直线的交点坐标是（3，1）；（2）x﹣2y+9=0与2x+3y﹣17=0．
【解析】
试题分析：（1）解方程组，求出交点坐标即可；（2）求出与点（3，1）相对的一个顶点为（1，5），根据平行四边形的性质求出另两边所在直线方程即可．
解：（1）由[image: image80.png]x= 2y~ 1=0
2x+3y — 9=0



，解得：[image: image81.png]


，
即两直线的交点坐标是（3，1）；
（2）由（1）得已知两直线的交点坐标为（3，1），对角线的交点坐标为（2，3），
因此，与点（3，1）相对的一个顶点为（1，5），
由平行四边形的性质得另两边与已知两边分别平行，
因此另两边所在直线方程分别是：y﹣5=﹣[image: image82.png]


（x﹣1）与y﹣5=[image: image83.png]


（x﹣1），
即x﹣2y+9=0与2x+3y﹣17=0．
18．（本小题12分）已知曲线
[image: image84.wmf]C

的方程为：
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（1）判断曲线
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的形状；
（2）设曲线
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分别与
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的面积
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是否为定值？并证明你的判断；
（3）设直线
[image: image99.wmf]:24

lyx

=-+

与曲线
[image: image100.wmf]C

交于不同的两点
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[image: image103.wmf]OMON

=

，求曲线
[image: image104.wmf]C

的方程.
【答案】（1）圆；（2）详见解析；（3）
[image: image105.wmf]22

420

xyxy

+--=

.
【解析】
试题分析：（1）在曲线
[image: image106.wmf]C

的方程两边同时除以
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，从而得到曲线
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的具体形状；（2）在曲线
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的方程中分别令
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得到圆心在线段
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的垂直平分线上，并且得到圆心与原点
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的连线与直线
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垂直，利用两条直线斜率乘积为
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值，并利用直线与圆相交作为检验条件，从而确定曲线
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试题解析：（1）将曲线
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的方程化为
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可知曲线
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（2）
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证明如下：
在曲线
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的方程中令
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19. （本小题12分）已知甲、乙、丙三种食物的维生素A、B含量及成本如下表，若用甲、乙、丙三种食物各x千克，y千克，z千克配成100千克混合食物，并使混合食物内至少含有56000单位维生素A和63000单位维生素B.
	
	甲
	乙
	丙

	维生素A（单位/千克）
	600
	700
	400

	维生素B（单位/千克）
	800
	400
	500

	成本（元/千克）
	11
	9
	4


   （Ⅰ）用x，y表示混合食物成本c元；
   （Ⅱ）确定x，y，z的值，使成本最低．
【答案】解：（Ⅰ）由题，[image: image138.wmf]1194
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时等号成立．
所以，当x=50千克，y=20千克，z=30千克时，混合物成本最低，为850元．12分
20. （本小题12分）如图所示，已知直三棱柱
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（1）证明：无论点P在线段
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（2）若AC=1，求三棱锥P-MNQ的体积.
1）连接
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在直三棱柱中，
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（2）设点
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到平面
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21. （本小题12分）已知圆
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轴相切．
（1）求
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的值；
（2）若圆
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的切线在
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（3）从圆外一点
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【答案】（1）4 （2）
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【解析】（1）易知圆C的圆心为（-1,2）,[image: image199.png]


又圆C与y轴相切，
则
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（2）设圆C的切线在x轴和y轴上的截距分别为：a，b．
当
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所以切线的方程为
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